

# PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JON-S

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

NUM. 444.-LEON, SABADO, 7 MAYO 1938.-II AÑO TRIUNFAL

## En la costa de Castellón fué aniquilado un batallón rojo

### EDITORIAL

### PEDIMOS LEALTAD

Ese tema tan manido, y, sin embargo, siempre interesante, de que la gente nueva ha de ser quien ocupe los cargos, conduce o puede conducir, indefectiblemente, a equívocos.

¿Quiere eso decir que quien se recluyó egoístamente en su casa, sin militar en ningún partido político, ni votar siquiera, ha de ser a quien incumba la responsabilidad de gobernar?

Sería lamentable error creer que quien fué miope entonces, puede ver claro ahora, por mucho que se empine.

Quien no se haya percatado de que desde la instauración de la república estamos en plena revolución e impedido o intentado, siquiera, evitar la ruina de España, ni tiene derecho a hablar, ni es digno de que se le escuche.

Nosotros vamos a hacer una España nueva para todos, absolutamente todos los españoles, y para ir limando asperezas y clareando atmósferas, conviene poner los puntos sobre las íes, sin perderse en divagaciones.

¿Quiénes procedentes de la vieja política están con nosotros? Indudablemente todos los partidos antimarxistas. En ellos militaban infinidad de personas creyentes sinceras de la verdad de sus predicados. Muchos, la inmensa mayoría, son hoy excelentes camaradas nuestros.

No son los que iban a la política por medrar, por hacer una carrera personal o buscar en ella la venganza de su fracaso en la vida. Estos, perniciosos siempre, nos serían hoy, en circunstancias tan críticas, infinitamente más perjudiciales que en ninguna otra ocasión.

Pero quienes desengañados de un sistema de quiebra tan aparatosa vienen a nosotros, ávidos de la doctrina de la Falange han de encontrar nuestros brazos abiertos y una herramienta para la tarea común.

Asistimos a la quiebra de una concepción económica: la capitalista, y de un régimen político: el democrático; pero no se puede cerrar el paso a los hombres sin grave culpa. Mezquindad sería excluirlos. Y no se diga que velando por la pureza de nuestro ideario son estas limitaciones absurdas.

Labor misionera es la de la Falange. Y su campo de proselitismo está lo mismo en la izquierda, sin sangre en sus manos, como en las derechas, sin graves delitos que purgar.

Sólo una cosa pedimos. La máxima lealtad a los puntos de Falange, base del nuevo Estado por decisión del Caudillo.

Si no la observasen, nuestra justicia sería implacable.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Se ocupó y rebasó el pueblo de Cintorres y se conquistaron otras posiciones de gran importancia militar, capturando numerosos prisioneros

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer:

En el sector de la costa de Castellón, a pesar del furioso temporal de lluvias, aprovechando el quebranto sufrido por el enemigo en el día de ayer, hoy se avanzó toda la línea, ocasionándole pérdidas extraordinarias y entre ellas cabe citar la de un batallón que quedó aislado y fué aniquilado.

En la zona de Morella, nuestras fuerzas han asaltado tres posiciones sucesivas, adueñándose del pueblo de Cintorres y profundizando después de rebasarle en varios kilómetros, ocupando posiciones de gran importancia militar y capturando numerosos prisioneros.

Salamanca, 6 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

### ASTERISCO

Con frescor de juventud y ánimo resuelto LA CARATULA nos anuncia su próxima aparición en el páramo reseco y negruido de nuestra ciudad. Hará su entrada bulliciosa por cualquiera de las rutas polvorientas, con huellas de zancajones de copleros truhanescos y de peregrinos.

Bajo los arcos ateridos de sombra y en la cruz retorcida de las calles, LA CARATULA lanzará su pregón, desde la carretera farandulera, donde los muñecos aprestan sus sonrisas y sus villanías:

—Traemos en los labios agudos decires y hondas sentencias. En los atrios de vuestras Catedrales y en el cerco exacto de vuestras plazas, montaremos el tinglado de la antigua farsa, para vuestro regocijo. Nuestros muñecos son viejos conocidos de vuestra infancia. Algunos han cambiado sus nombres y han trocado el burdo sayo y la alpargata andariega por el charol encendido y la corbata rutilante. Pero nosotros os mostraremos el engaño. Ved al pícaro Don Jeromín, astuto y mendaz aprovechado de la ingenua candidez ajena. Y al intrascendente Don Leopoldo. Y al sentencioso Don Homobono. Aquella de hirsuta pelambre y faz entenebrecida, es nuestra buena amiga Titina... Con ellos montaremos nuestro alegre y despreocupado guñol para arrancar de vuestros ánimos reocnecentados la torvedad y la duda. Polvo de todos los caminos de España y espíritu de nuestros mejores ingenios eubre el toldo de nuestro retablo. ¡LA CARATULA llega, leoneses!...

### RADIO-LEON «ONDAS AZULES» MOMENTOS HISTORICOS DE LA FE LEONESA

El Grupo de Tradiciones Leonesas, siempre atento y celoso por la noble causa que patrocina, ha dispuesto una nueva conferencia por radio, dedicada de manera especial a los que no han podido asistir a los solemnes cultos que estos días vienen celebrándose en honor de la Santísima Virgen del Camino, en la Santa Iglesia Catedral. Estará a cargo del sacerdote doctor don Aurelio Calvo, hájole el tema: "Momentos históricos de la fe leonesa" y cuya conferencia dará comienzo a las diez en punto de la noche de hoy, sábado, víspera del regreso de la imagen de Nuestra Señora del Camino a su Santuario.

### Ziras al Vuelo

Leemos en un colega de Gijón: "La disposición del ministro del Interior, camarada Enrique Serrano Súñer..."

¡Por Dios, "camarada"! Enrique, no; Ramón. El ministro del Interior se llama Ramón.

¿Es que el "camarada" no sabe todavía cómo se llaman los ministros de España?

Pues hay que aprender esos nombres de memoria.

Como aquellos otros de Sigerico, Wamba, Leovigildo, que quizá los tendrías que aprender en verso.

¡Caramba, caramba!

### Pilar Primo de Rivera, Vélez, Ridruejo y Aznar a Cáceres

Cáceres.—El próximo domingo día 8, llegará a esta ciudad la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada del Jefe Nacional de los Servicios de Propaganda del Interior camarada Dionisio Ridruejo y los Consejeros Nacionales y miembros de la Junta Política camaradas Fernán G. Vélez y Agustín Aznar.

Con tal motivo la ciudad está trabajando en los preparativos para una formidable recepción. Permanecerán en esta capital los días 8, 9, 10 y 11 de mayo.

El domingo día 8, se celebrará una gran concentración provincial de camisas azules ante las funciones de gala que se preparan en el Gran Teatro.

Durante los días que Pilar Primo de Rivera permanezca en Cáceres realizará visitas a diversos servicios de Falange Española Tradicionalista y asistirá a las funciones de gala que se preparan en el Gran Teatro.

De todos los pueblos de la provincia asistirán representaciones de las Secciones Femeninas, así como las Organizaciones Juveniles que llegarán a esta capital el día 7, víspera del gran acontecimiento.

En todos estos actos tendrá in-

tervención el Jefe Provincial del Movimiento en Cáceres, camarada Luna Consejero Nacional.

### Negrín es declarado hijo indigno de la ciudad de las Palmas

Las Palmas, 6.—Por unanimidad, el Ayuntamiento nacionalsindicalista de esta capital ha aprobado la proposición presentada por la que se declara al doctor Juan Negrín López hijo espúreo e indigno de la ciudad. El texto de la misma es el siguiente:

"Considerando al Dr. Juan Negrín López responsable máximo de la hora actual, por su criminal conducta de rebeldía, de los males grandes que está sufriendo nuestra querida Patria, manteniendo con tenacidad máxima un estado de guerra que desangra a la nación, debilitándola, para cumplir ante el mundo la alta misión que ha sido norma de su eterna historia, y teniendo en cuenta que frecuentemente se le ensalza como canario distinguido, los gestores que suscriben se honran en proponer a V. E. acuerde hacer constar en acta, con respecto al mismo, el calificativo de hijo indigno de la ciudad de Las Palmas, estimando como una verdadera desgracia la naturaleza que por su nacimiento está asignada a aquél, proponiendo a la vez que se resque de la superioridad que, al margen de la respectiva acta de nuestro Registro civil, se consigne tal acuerdo.

No está en nuestra mano aplicar

### EXTRAORDINARIA EMISION LITURGICA DOMINICAL

Mañana, domingo, y con motivo de despedida de León a la Virgen del Camino, Radio León-ONDAS AZULES, radiará en emisión litúrgica dominical con carácter extraordinario, tomando parte en la misma os Coros de la Mi lagrosa y Catéquisis de San Francisco.

Hablará el Reverendo Padre Villalobos, bajo el tema: "León a su Patria" y el señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento, camarada Fernando G. Regueiral, dirigirá unas palabras al pueblo leonés, cerrando así nuestra emisión extraordinaria de este día.

### Roosevelt no presentará su candidatura el año 40

Londres, 6.—El embajador de los Estados Unidos en París, hablando con los periodistas a su regreso de América ha dicho que Roosevelt no presentará su candidatura en las elecciones de 1940. Roosevelt se propone a su salida de la Casa Blanca, visitar Europa, realizando un deseo antiguo.

mayor estigma a quien merece el oprobio y la maldición de la española dignos y de todo el mundo civilizado.

X X X

Rumor sordo. Agrupados en haz de miedos, se han reunido, al anuncio de LA CARATULA, todos los muñecos de la farsa de todos los días:

DONA TITINA.—Yo, Dios me perdone, pero cosa del Diabolo me parece...

DON HOMOBONO.—Por favor, Doña Titina. No tendrís celos de esa banal manifestación de Arte. Celos del glorificado sólo les tiene quien cree merecer la Gloria tanto y aún más que él.

DON LEOPOLDO.—Eso es de Jorge Simmel, Don Homobono.

DON JEROMIN.—¿Y creéis que eso de LA CARATULA sacará a relucir lo que yo digo a mis empleados cuando quiero despedirlos?...

X X X

¡LA CARATULA llega, leoneses!... Ya se escucha la alegre trompetería bajo los porches ateridos de la Plaza... Un aleteo blando huye a esconderse en la viguera resacaída de los aleros sin luz.

# NOTAS LOCALES

## ALOJAMIENTO PARA LOS SARGENTOS PROVISIONALES

Por la Alcaldía han pasado a ofrecer alojamiento para los sargentos provisionales los señores que se mencionan a continuación:

Don Reinerio Gago, alojamiento para dos; don Andrés Garrido, para uno; don Antonio Eguigaray, para dos; don Gregorio Ordáz, para uno; don Vicente Aguado, para dos; don Julio Prieto, para uno; don Francisco G. Valdés, para uno; doña Asunción Fernández, para cuatro; Paco (el Practicante), para uno; doña Paula Hevia, para uno; don Manuel Quirós Calvo, para dos; doña Virgilia Gómez de Martínez, para uno; Banca Privada, alojamiento para diez; don Angel Santos, para dos; Hotel Regina, para cinco; don Pedro Mata, para dos; Almacenes Rojo Cortés, para dos; don José Merino (El Paraíso), para uno; don José del Toro, para uno; don Francisco del Río, para uno; y don Raimundo Alonso Muñoz, para dos.

## LA JURA DE LOS SARGENTOS SERA EN GUZMAN

Nuestro camarada G. Reguera, alcalde de la ciudad, nos comunicó que actualmente se está estudiando el emplazamiento de tribunales para el acto de la jura de los sargentos provisionales.

El acto tendrá lugar en la Plazoleta de Guzmán, donde adosado a la estatua se colocará un altar para el oficio de la Santa Misa.

El número de Sargentos provisionales que jurarán la bandera es de 600.

## EL DIA 22 HABRA CONCENTRACION

Tenemos noticias de que para el próximo día 22, y con motivo de la jura de los sargentos, se celebrará en esta capital una gran concentración, para así dar más realce al acto del día.

A este fin conducen las gestiones que los camaradas de la Delegación Provincial están empezando a realizar y a las que auguramos un feliz éxito.

No estamos aun autorizados para hacer públicas todas las notas que de estas gestiones tenemos, pero creemos firmemente que tal como están proyectadas, el día 22 será León un verdadero hervidero de gente.

## EXAMENES EN LA DIPUTACION

El camarada Raimundo Rodríguez del Valle, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, nos comunicó que ayer se habían realizado en dicha de- empleados de la misma para su ascenso a puestos superiores.

## LA CARRETERA DE LA CABRERA

El camarada Aguado Smolinsky, encargado de las obras de la carretera de La Cabrera, nos comunicó que están ide lantadísimas, estando en la actualidad explanados más de catorce kilómetros, y habiéndose comenzado ya una obra de tanta envergadura como es el puente llamado de Torneros.

## POR INFRACCION DEL REGLAMENTO DE HOSPEDAJE

En la Delegación de Orden Público se ha impuesto una multa de 25 pesetas por infracción del Reglamento de Hospedaje, a Antolín Suárez Rodríguez, domiciliado en la Plaza de San Marcelo 11

## PARA LOS DUEÑOS DE PENSIONES Y HOTELES

Por así ordenarlo la Superioridad, los dueños de hoteles, fondas, pensiones y casas de viajeros, presentarán en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, en los cinco días siguientes a la publicación de esta nota, para su aprobación y autorización, dos relaciones de las habitaciones que tengan destinadas al servicio de viajeros, con expresión del precio de cada una, tanto individualmente como familiar, así como los precios de desayuno y comidas por separado.

León, 4 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Comisario Jefe.

Poco, relativamente poco dió de sí el día de ayer.

En la Alcaldía el camarada G. Reguera, como alcalde de la ciudad y los demás componentes de la gestora municipal, trabajan con ahínco para que la procesión de vuelta de la Virgen del Camino a su Santuario, sea algo inimitable, como así lo auguramos.

Y ese día, en la Plaza de Santo Domingo, será nombrada, la Virgen, Regidora Honoraria de la Ciudad de León, y en su manto se prenderá la medalla que como a tal le corresponde.

## GOBIERNO CIVIL

### Industrial multado

La primera autoridad civil de la provincia nos manifestó que por no tener legalizadas las facturas y proferir frases inconvenientes a un cliente ha impuesto una multa de 1.000 pesetas al industrial de esta plaza don Isidoro Pirla.

—El Excmo. señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Señor médico titular de Zotes del P. ramo. Señor alcalde del Ayuntamiento de Cistierna.

El señor Ortiz de La Torre nos comunicó haber recibido los siguientes donativos para la suscripción de Poblaciones Liberadas:

Ayuntamiento de Sabero, 500 pesetas de Hulleras del Sabero y Anexas.

El Ayuntamiento de Villablino 510 pesetas, recaudadas en aquel Municipio Don Amancio y don Máximo Mata chana, 200 pesetas.

El Ayuntamiento de La Bañeza, pesetas 1.250.

## PARA LAS FAMILIAS DE LOS CAIDOS

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión del día 25 del mes de abril pasado, la colocación, en momento oportuno, de una lápida donde se grave el nombre y apellidos de cuantos hijos de León han sabido inmolar sus vidas por la Unidad, Grandeza y Libertad de España, se pone en conocimiento de todas las familias de éstos héroes que pueden acudir a este excelentísimo Ayuntamiento, dando cuenta de dichos nombres, fecha del fallecimiento, acción en la que perecieron, día de su nacimiento y a ser posible una brevisima biografía de cada uno, bien entendido que sólo se incluirán en la lápida los nacidos en esta ciudad.

## DE MINAS

El personal técnico de esta Jefatura de Minas ha practicado el deslinde entre minas del término de Espina de Tremor (Iguña), con objeto de averiguar el terreno franco solicitado para una demasia por don Eugenio Modofio Alonso.

## SECRETARIA VACANTE

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de La Vecilla, que se anuncia para ser provista en interinidad.

## REGISTRO CIVIL

Defunciones.— María Montalvo Gutiérrez, de 21 años de edad.

Nacimientos.—Juan Francisco Elyra Sánchez, hijo de Dionisio y Carmen, que viven en la carretera de Zamora, letra G; José Luis Pérez-López, hijo de Riquelme y de Trinidad, domiciliados en Julio del Campo, 10; María de la Cruz Pilar Diez de la Puente, hija de Angel y de Isidora, que viven en la calle del Cid, 8; José Luis Andrés Diez, hijo de Nicolás y Lorenza, que viven en la Avenida de Roma, 3; Florencio Hilario Alonso, hijo de Francisco y de Esther, domiciliados en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 38.

## JUZGADO MUNICIPAL

En la sala de Audiencia de este Juzgado se celebró ayer un juicio de faltas

Idea fué esta de un leonés que así lo solicitó de las autoridades por medio de una instancia sin firme, de un leonés cien por cien, que une indiscutiblemente a este título, una modestia que desde luego dice mucho de él.

En la Diputación se celebraron exámenes entre funcionarios de la misma, para la obtención de puestos de categoría superior dentro de esta entidad provincial.

La lista de ofrecimientos de alojamientos para los sargentos provisionales va en aumento, aunque no en las proporciones que debe, si tenemos

contra Lucas Vellilla Oblanca, que vive en la Carretera de Trobajo, por haber mordido un perro de su propiedad a Manue García Escudero, domiciliado en Las Ventas de Nava.

Fué condenado el dueño del perro al pago de cinco pesetas de multa y a las costas judiciales.

## JUZGADO DE INSTRUCCION

En las oficinas de este Juzgado nos fué comunicado haberse decretado auto de procesamiento y prisión contra Pedro Navarro Martínez, conocido cartista, por tentativa de estafa.

Según parece, este individuo trató de mar cierta cantidad a un paisano por el procedimiento del sobre.

## VOCACIONES RELIGIOSAS

El órgano de la Juventud de Acción Católica "Signo", publica el siguiente suelto en su último número, que ha sido vendido entre los asistentes a la novena de la Virgen del Camino por los aspirantes de esta capital:

"Sigue progresando el Aspirantado de León. Recientemente se ha nombrado la Junta Directiva. Se celebran círculos de estudios bisemanales, que se ven muy animados y concurren.

Sobre los aspirantes pesa también la labor de la venta de "Signo", que se hace con éxito creciente... Apenas constituido el Aspirantado, han surgido varias vocaciones sacerdotales entre los aspirantes, que han ingresado ya en el Seminario de la Diócesis".

Por nuestra parte, añadiremos que a esas vocaciones eclesiásticas de que habla el colega, deben añadirse otras varias de jóvenes con vocación de monjas, que han marchado ya a varios conventos a probar, en el novicio, si sus almas sirven para consagrarse a Dios en el estado monástico.

Es de celebrar este florecimiento de las vocaciones religiosas, ya que hay, como se sabe, millares de pueblos que cubren en las falanges de los mártires del Señor. Sangre que, como se ve, sigue siendo semilla de cristianos.

## UN ALTAR POTRATIL PARA LA PRIMERA BANDERA DE LEON

El jefe de la primera bandera de FET de las JONS que actualmente se encuentra en los frentes turolenses, nos ruega hagamos público el deseo de todos los camaradas pertenecientes a dicha bandera de poseer un altar portátil.

En la actualidad, para la celebración de la misa dominical, vienen usándose cajas de municiones o enseres parecidos, pero nuestros camaradas esperan de la generosidad de los de la retaguardia poder poseer dentro de breves días un altar que pudiéndose adoptar perfectamente a una acémila, pueda ser de fácil y cómodo traslado a las posiciones avanzadas, para así desde la primera línea poder cumplir con este precepto divino.

Esperamos de la generosidad de los camaradas que aquí en la retaguardia gozan de un bienestar, conseguido precisamente por aquellos que desinteresadamente y abandonando seres queridos y comodidades, se lanzaron a la lucha, ofreciendo generosamente todo lo que son y todo cuanto tienen, tengan esto bien presente y se apresuren a que este deseo de nuestros camaradas del frente sea en breves días una realidad.

en cuenta que León siempre tuvo fama de hospitalario.

Confiamos plenamente en que esta lista ha de aumentar para demostrar que este título de hospitalario no se ha perdido.

Y a última hora una multa de mil pesetas a un industrial y unas normas acertadísimas del Excmo. señor Gobernador Civil para evitar los abusos que venían cometiendo con el público ciertos industriales que no nos atrevemos a calificar como se merecen.

El proceder de estos industriales por nuestra parte ni queremos ni podemos comentarlo.

## CONTRA LOS PERROS VAGABUNDOS

Por la Alcaldía se dictó el bando siguiente:

"Don Fernando González Reguera, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de León,

Hago saber: Que siendo crecidísimo el número de perros que circulan por la ciudad, y en evitación de molestias para el vecindario, dispongo:

Primero Que a partir de mañana, 7 del actual, todo perro vagabundo que circule por las calles de esta capital será apresado por los laceros y conducido a los depósitos municipales, donde transcurrido el plazo de 48 horas, si no se han presentado sus dueños serán asfixiados, siendo requisito indispensable para la entrega del perro, el pago de 25 pesetas en papel de multas municipal.

Segundo Que igualmente serán denunciados y sancionados con la multa de 25 pesetas, todos los dueños de perros que, aunque vayan acompañados de sus propietarios, no estén provistos del correspondiente bozal y conducidos debidamente atados".

## LUTO

Hoy sábado, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santa Marina una misa de cabo de año en sufragio de que fué joven alférez provisional del tercer Regimiento de las Brigadas Mixtas Flechas Negras, Angel Diez González, intendente mercantil de esta capital, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Bermeo (Vizcaya).

Era Angel serio y grave muchacho, un entusiasta patriota que desde los primeros instantes del Movimiento Nacional, se presentó voluntario, con otros tres hermanos, a luchar por la Causa Nacional. Tomó parte en varios combates en la zona leonesa y fué herido grave en Los Barrios de Luna el día 10 de agosto.

Una vez curado hizo el curso de alférez provisionales y fué destinado a las brigadas de Flechas Negras, en donde se distinguió en varias ocasiones siendo premiado con la medalla del Mérito militar.

Al recordar tan triste y gloriosa fecha, reiteramos a su padre, don Manuel, a su madre, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento sincero.

Angel Diez González. ¡Presente!

## NECROLOGICA

La familia de doña Eva del Riego y G. Reguera (q. e. p. d.), viuda de don Santos Fernández Crespo, da por nuestro conducto las más rendidas gracias a cuantos le testimoniaron su pésame con motivo del fallecimiento.

## TELEGRAMAS DETENIDOS

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas por no encontrarse a los destinatarios:

De Lérida, para Francisco Pinalla, Denamencia, para Juan López Navas, Hospital de León, sala 8, cáma 23; de Estella, para José Labori, brigada, Hospital Militar (ausente); de Vigo, para Joaquín Pérez Saez, Prisiones militares de Burgos, para Zafrá, sin señas; de Oviedo, para Julio Prieto Canseco, Pérez Caidos.

## PARA EVITAR ABUSOS DE ALGUNOS INDUSTRIALES

Se pone en conocimiento del público en general que siendo decidido propósito de este Gobierno Civil poner término al proceder de los industriales tabajeros de esta capital, tanto en lo que afecta al género que suministran como al trato personal hacia los proveedores que a sus establecimientos acuden he dictado las normas siguientes:

Primera.—Los establecimientos tendrán que estar tan surtidos de género como lo estuvieron de ordinario antes de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, toda vez que las circunstancias lo permiten.

Segunda.—Cuidarán escrupulosamente de tener las listas de precios visiblemente colocadas y a disposición de cualquier persona que en un momento determinado pretenda consultarlas.

Tercera.—Estando fijada la fasa del precio de la carne en relación con la calidad de ésta y su clase, los industriales tabajeros estarán obligados a señalar convenientemente para que el público las conozca, las diferentes clases y los precios correspondientes a cada una, al virtiendo que la más leve infracción de esta prevención que supondría un engaño doloso, será corregida con el máximo de las sanciones que pueda imponer.

Cuarta.—Observarán respecto al público que acuda a proveerse a sus establecimientos la cortesía y corrección obligada que imponen los más elementales deberes de sociabilidad y humanitarismo.

Este Gobierno espera del vecindario colabore en el cumplimiento de las anteriores normas denunciando cuantos casos ocurran para aplicarles las sanciones a que estoy autorizado, caso de no estimar que la falta pudiera integrarse o constituir delito del que pasaría a conocer la jurisdicción penal en todo caso.

León, 6 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—El Gobernador Civil.

## AVISO A LOS MADRILEÑOS

Se ruega a todos los que tenían su residencia en Madrid y se encuentren actualmente en esta ciudad, que asistan a la reunión que el día 9 del corriente, y a las siete de la tarde, se celebrará en el local del Orfeón Leonés (Ordoño II, número 1).

## ADMINISTRACION DE "PROA"

Donativos recibidos en nuestra administración hasta ayer noche como aportación Pro Monumento al General Mola:

Suma anterior, 1.085,65 pesetas. Don Manuel Alvarez Mieres, 5; Ba zar Tomé, 5; Señora del capitán Moral, 5; don Francisco Moratiel y señora, 10; don Leandro Carbajo Lozano, 5; doña Esperanza e Isabel Navarro, 5; don Francisco Rojo Cortés S. L., 50. Suma y sigue, 1.170,65 pesetas.

## A los consumidores de Chatarra

La Delegación del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra hace pública la siguiente nota:

Se advierte a la industria de la zona liberada la prohibición de adquirir chatarra de ninguna clase, sin autorización de esta Delegación, a quien deben cursarse los pedidos de la misma, previo informe de la Delegación de Movilización e Industrias de la Provincia; haciendo constar la fabricación a que se destina.

Cualquier compra directa será sancionada con el máximo rigor.

**Vinos y Coñac**  
**VALDESPINO**  
 Los mejores

A. BALBUENA PEREIRA  
 Clínica Dental  
 Crdoño II, 7, principal  
 LEON



# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

## SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la segunda Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22.30 del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

### SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo séptimo, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

León, 7 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Bandera.

### SECCION DE FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a la Sección de Flechas, se presenten hoy, a las diez de la mañana, en nuestra Delegación (Legión VII, núm. 4), dispuestas para asistir a la misa que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, debidamente uniformadas. La no asistencia será severamente sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.—La Delegada local de Flechas.

### A LAS CAMARADAS DE FALANGE

Se ordena a todas las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se presenten, sin excusa ni pretexto alguno, lebidamente uniformadas hoy, día 7, a las diez de la mañana, en el local de esta Jefatura (Legión VII, número 2), para asistir a la Misa de Ofrenda de nuestra Organización a la Santísima Virgen del Camino, que se celebrará en la S. I. Catedral. Se advierte a las camaradas que tengan que hacer la cuestación que se suspenderá por una hora para que puedan asistir.

Por Dios, España y su revolución Nacionalsindicalista.—La Jefe local.

### ANUNCIO OFICIAL DE LA DELEGACION DE DEPORTES DEL S. E. U.

Por este medio se pone en conocimiento de todos los contratistas de obras que esta Delegación abre un concurso entre dichos contratistas para la construcción del campo de Deportes que este Sindicato Español Universitario construye con arreglo a un proyecto de arquitecto. Las condiciones, presupuestos, etc., han de ser rendidos antes del día 9, y para consultar dicho proyecto y obtener datos, pasen por el domicilio sindical, plaza de la Catedral, núm. 1, hasta el día 8.

Estudio y Acción ¡Arriba España! —El Delegado de Deportes.

Se pone en conocimiento del camarada Eleuterio Ferreiro Carretero, que pase por las oficinas de nuestro domicilio sindical, plaza de la Catedral, núm. 1, para asuntos de su interés.

Estudio y Acción ¡Arriba España! —El Secretario Provincial

### SECRETARIA PROVINCIAL DEL S. E. U.

Ha empezado a funcionar en esta Secretaría el departamento de Información, lo que se pone en conocimiento de todos los filiados y estudiantes que deseen consultar algo sobre lo que les interese.

Estudio y Acción ¡Arriba España! —El Secretario Provincial.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

#### Aviso a todos los delegados locales.

Se precisa que a correo seguido envien los que no lo hayan hecho ya, el parte mensual de altas y bajas de afiliados a esta Organización y también el parte de control.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

León, 6 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J.

### NOTA DE AUXILIO SOCIAL

Se ordena a todas las camaradas y adheridas de F. E. T. y de las JONS, que no pasaron a recoger las huchas y emblemas para la cuestación, pasen hoy, de 9 a 11 de la mañana, a recogerlas.

Que ninguna falte; la que no pueste sin causa justificada, será sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.—La Delegada local.—P. O., Caridad Ballesteros.

### A LOS JEFES LOCALES

Siendo bastantes las cantidades recibidas por giro postal que por falta de datos no han podido abonarse a las J.O.N.S de que proceden, se avisa a los Jefes locales que habiendo realizado ingresos en esta Tesorería provincial no hayan recibido el resguardo correspondiente, para que antes de fin de mayo actual hagan la reclamación aclaratoria correspondiente, ya que pasada esa fecha perderán todo derecho al ingreso hecho y deberán aportar nuevamente por el descubierto el que se hallen.—El Administrador provincial.

## Curiosidades

### GERHART HAUPTMANN CUMPLE 75 AÑOS

Alemania ha celebrado estos días los 75 años de Gerhart Hauptmann, el más grande y el preferido de sus autores dramáticos. La solemnidad ha sido celebrada con muchas manifestaciones en las diferentes ciudades alemanas habiendo sido especialmente significativa la celebrada en Bad Salzbrunn en Silesia, patria del poeta don de se decidió la fundación de un museo Hauptmann en el cual se guardarán los recuerdos y manuscritos de los dos Hauptmann, Gerhart y Carl, poeta también y novelista prematuramente desaparecido, con representaciones de honor en todos los teatros de Alemania de obra de Hauptmann. Prueba de que tampoco el 75 cumpleaños de Hauptmann ha pasado infucundo es la publicación de una autobiografía en dos volúmenes aparecida el día del natalicio, en la cual, bajo el título de "Aventuras de mi juventud" Hauptmann ha recogido los recuerdos de sus primeros 25 años de vida. Al mismo tiempo Hauptmann ha escrito dos obras de teatro tomando los temas de la época de los minnesinger, los trovadores alemanes: una comedia titulada "La hija de la Catedral" y un acto burlesco en verso del último minnesinger Ulrich von Lichtenstein.

### EL VESTIDO MAS A PROPOSITO PARA LA ACTRIZ GINGER

El singular concurso de un gran diario danés ha concluido estos días asignando el premio de 300 coronas a la dibujante Ebba Schuitz que, a juicio del jurado logró crear el vestido más a propósito para la actriz americana Ginger Rogers. El vestido mismo ha sido confeccionado por una gran casa de modas de Copenhague y ha sido expedido por vía aérea a la actriz para la que estaba designado. Por los puntos blancos que constelan el fondo negro del vestido se ha llamado al vestido pomposamente el vestido de "sueño punteado". El inútil decir que la idea tendrá no tardando una serie de imitadores puesto que, además de excitar la fantasía de los artistas constituye un medio eficazísimo de propaganda tanto para el periódico que tuvo la iniciativa del concurso como para la casa de modas y para la misma actriz.

### EN EL CIRCULO POLAR ARTICULO MADURAN UVAS Y MELOCOTONES

Desde la Edad Media se conocen los surtidores de agua caliente que se encuentran en algunas regiones articas y el uso que de ellos hacen los habitantes para compensar en parte las duras condiciones climatológicas en que están obligados a vivir. El veneciano Nicolás Zeno por ejemplo, que emprendió algunos viajes al remoto Norte, describió los surtidores termales de Groenlandia y habló de los monjes de un monasterio los cuales empleaban el agua caliente natural para la calefacción, para el baño, para la cocina y hasta para lograr un clima templado en los invernaderos donde cultivaban flores, legumbres y fruta. Ahora, se han establecido en Islandia, tierra clásica de los geysers y de los surtidores calientes, invernaderos especiales más de 2 kilómetros de terreno bajo que se caldean con agua del subsuelo y en los cuales se dan perfectamente todos los productos de los climas templados incluso tomates, melones y uvas.

## Escuelas y maestros

Por orden del Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, han sido anulados los traslados de escuela dentro de la provincia de los siguientes maestros: Don José Vega Calzada de Villar de Santiago; don Valentín Alonso Rodríguez, de Villaseca de Lacedana; don Dionisio Alvarez Conzalez, de Sosas de Lacedana, y doña Ludia Canseco Pernia, de Quintana del Castillo, sin perjuicio de cumplir previamente el resto de la sanción que les hubiesen impuesto.

Y en vista de los informes desfavorables de los Ayuntamientos, quedan en vigor los traslados de los maestros: don Manuel Fernández Alvarez, de Cabriñanes; don Francisco Alvarez Aguado, de Quintana del Castillo; don Miguel Garcia Mosquera, de Veguellina de Orbigio; don Valeriano Santos González, de Villoria de Orbigio, y doña Angeles Gordón Diez, de Villoria de Orbigio.

El Ministerio de Educación Nacional devuelve a la Sección Administrativa la instancia de doña Concepción Diego Casas, en la que reclama el percibo de haberes atrasados, para que tenga a bien informar el mencionado Centro.

Y la suscripta por doña María Candelas Martínez, don Benigno Garcia González y don Eladio Rubio Alvarez, maestros de esta capital, que reclaman los haberes del año 1936, para que tengan a bien hacerlo en forma individual.

En virtud de lo dispuesto en la Orden de 21 de abril último (Boletín Oficial del Estado del 23), y a propuesta de la Comisión Depuradora del Magisterio de la provincia, la Comisión Provincial de

Nombramientos, en la sesión celebrada el día 30 del pasado mes, hizo los siguientes traslados provisionales de maestros propietarios: don Carlos Pérez Bello, para la escuela de niños de Alja de los Melones, núm. 1; don Victorino Fernández García, para la de niños de Vega de Magaz; don Anselmo González Frías, para la de niños de Fresno del Camino; doña Olegaria Sara Laso Vaquero, para la mixta de Laguelles; doña Jacoba González Orejas, para la de niñas de Tejedo de Ancares; doña Emilia Alvarez Avia, para la de niñas de Castrofuerte; doña Buenaventura Zapico Ramos, para la de niñas de La Ribera de Folgoso; doña Concepción Arias Alonso, para la mixta de Bustos; doña Tomasa Mendaña Alvarez, para la mixta de San Emiliano; doña Antonia Morán Martínez, para la mixta de El Ganso; doña Encarnación Porras García, para la mixta de Chana de Somoza; doña Benilde Terrón Mendaña, para la mixta de Peñaiba de Santiago, y doña Gloria Teijón Laso, para la mixta de Foncabadón.

En la misma sesión, y en virtud de haber sido repuesta por la Comisión Depuradora del Magisterio de la provincia, fué nombrada maestra interina, como cursillista de 1935, doña María Luz Alvarez Mallo, para la escuela nacional mixta de Caballos de alajo.

Doña María Cruz Trebol Sánchez, maestra propietaria de El Escorial, y provisional de Puente de Alba, presenta instancia solicitando renunciar a la licencia trimestral que por la Superioridad le fué concedida, por haber desaparecido los motivos que la obligaron a pedirla.

**GARAGE** Automóviles **OPPEL** y accesorios en general

**ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES**

Independencia, 19 **LEON** Teléfono 1621  
Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1732

**Auto-Salón**  
Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

**Concesionario oficial FORD**

Padre Isla, 19  
Villafranca, 8  
**LEON**

Pida usted en todos los establecimientos la **CERVEZA AGUILA NEGRA**

**LEON** - Teléfono 1529

**AVISO**

Llegó el deseado licor **Triple Seco LARIOS**

Café - Bares - Confiterías - Ultramarinos

**MANTEQUERA LEONESA**

Suero de Quiñones, 13  
**LEON**

**La Vasco Navarra**  
Compañía Nacional de Seguros

*Incendios - Accidentes*  
*Responsabilidad civil e industrial*

Delegado General:  
**Raimundo R. del Valle**  
Ordoño II, 7 - Tel. 1772 - Apartado 32 - LEON

CAFE-BAR RESTAURANT

**Central**  
EL MEJOR CAFE - EL MEJOR PASTEL

**ALMACENES RUIRUEJO**

FERRETERIA al por mayor y detall  
MATERIALES DE CONSTRUCCION

**Martínez y Casas (S. en C.)**  
Ordoño II, núm. 18  
Teléfono 1520 **LEON**

CAMERIA PERFUMERIA

**CASA PRIETO**  
ARTICULOS PARA REGALO

**RADIO**

Reparaciones garantiza las  
**RADIO ELECTRA**  
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

# Un prisionero checo dice que nuestra aviación provoca frecuentes sublevaciones

(CRONICA POR SPECTATOR)

Tranquilizaos; no os voy a hablar del temporal, aunque juzgando por lo que sufren los muchachos ante la increíble furia de los elementos, valdría la pena de pulsar en su honor todas las cuerdas de la lira, si yo supiera hacerlo.

Pero sería un tanto insincero todo lo que escribiera, porque de la violencia de la lluvia, del granizo y de la ventisca, sólo tengo las noticias que han querido darme quienes llegaron del campo, donde, a pesar de todo, se ha operado y se ha avanzado en una profundidad de varios kilómetros de fondo, rebasando y ocupando ciertos pueblos, a la vez que se doblegaban cotas de valor estratégico inconfundible. Pero he de reservarme estas noticias para cuando sea más lícito el divulgarlas, que será en un momento probablemente en que coincidirá con la salida del astro rey, nunca tan impacientemente esperado.

Entre tanto os voy a contar un encuentro de esos casuales con los que la Providencia viene a favorecer a los rebuscadores de noticias. He hallado a media docena de extranjeros, soldados y oficiales rojos, prisioneros de cierto relieve, que iban a su destino convenientemente vigilados, y he aprovechado para charlar con ellos, sin que sospecharan los motivos de mi curiosidad. El grupo de ex oficiales, a los que he preguntado, está formado por tres hombres: un búlgaro, pequeño, un alemán muy rubio y un checo de ojos vivos, correctísimo, de 26 a 28 años, que no ha dejado de fumar glotonamente su pipa llena de tabaco que le regalaron nuestros soldados.

Pienso que me ha contestado con sinceridad, y por tanto, os transcribo sus palabras, sin comentarlas por mi parte.

—Yo era el jefe de información de la división que manda el jefe rojo de Estado Mayor, Warner, y tenía el grado de teniente. Esta división se componía de nueve mil hombres aproximadamente, entre carabineros, de Asalto, montañeros e incluso de soldados del ejército regular. Aunque yo vine a España como hombre civil, me enrolaron en las brigadas internacionales, que están ahora prácticamente deshechas, y sólo queda una completa, que toda ella está formada por extranjeros. Es la 39, a cuya fuerza de choque se conoce por brigada Dimitroff. En ella hay rusos, polacos, checoslovacos y mucha gente de la Europa central. Está mandada por un policía, apellidado Franck, y recientemente ha sufrido gran número de bajas.

En las últimas operaciones de los Pirineos, han caído muchos millares

## El general Pozas a punto de ser fusilado, atribuyéndosele propósitos de desmoralizar al ejército rojo

### El comandante de aviación inglés, James, declara que desea ver a España como miembro pacífico en el concierto europeo que es un paso para conseguir la paz en Europa

Es huésped de España Charles Maurras. No hacen falta adjetivos ni diatribas para su presentación. Charles Maurras llega a nuestra Patria, encendida en guerra civil, como embajador espiritual de la Francia auténtica, que, aun cuando sea menos numerosa que la otra Francia del Frente Popular, es para nosotros la mejor. Porque las democracias fundadas sobre una prerrogativa de sufragio universal son un mito. Nos otros tenemos en Francia cordialidades sinceras cuyo calor nos trae ahora Maurras, uno de los prestigiosos representantes de la Francia cristiana y patriota. Intelectual de raza, pertenece a una generación de hombres de espíritu y de fe que trazó un amplio círculo a principios de siglo frente a la mal entendida democracia francesa. Perseguido y acorralado supo mantener en su puesto sin claudicaciones y mantener vivos sus razones de conciencia y patriotismo. Periodista insigne, ha venido dejando en "L'Action Française", pedazos de su alma

## Horas de España

de su corazón, y "L'Action Française", como arado espiritual, abrió surcos hondos en la entraña del pueblo donde fructifica la semilla de la simpatía hacia nuestra España y nuestro Caudillo.

Su pluma, insigne, jamás se quebró en la defensa de la Religión, de la Monarquía y de la Patria, ideales que apoyó con toda su cultura de erudito y sensibilidad de poeta, influencias clásicas y técnica periodística moderna, que fundidas en un solo esfuerzo creador le consagrarán en la posteridad, que es la única recompensa que el destino ofrece al artista. Y él entregó todo eso con generosidad y sacrificio a la hoja volandera y efíme-

de hombres, y hoy mismo siguen sin explicarse cómo se ha producido la ocupación de los valles, sierras, etcétera, que les parecían inaccesibles.

Estas operaciones han asombrado a los rojos, que se han visto empujados contra la frontera por caminos y alturas que parecían impracticables, ocasionándoles gran desmoralización. Actualmente ya no les llegan rusos como fuerzas de choque. Pasan como fuerzas incluídas en los destinos de Aviación, tanques y fortificaciones, pero aún hay cinco generales rusos en distintos sectores, con otros varios mandos. Sin embargo, de todos los jefes extranjeros, el que conserva más popularidad es el comandante Walter, ahora ascendido a general.

De todos los elementos de guerra de los nacionales, lo que más efecto causa en aquellas filas es la aviación, que goza de superioridad, que llega a producir verdaderas sublevaciones cuando actúa, porque los rojos se consideran punto menos que deses-

perados.

Conozco y tengo documentos de verdadero interés, le los que ya he dado cuenta. Pero ahora sé por qué ha caído en desgracia Pozas, al que se supone le fusilarán. Le atribuyen movimientos de hombres perjudiciales y el envío de municiones de calibres distintos, produciéndose situaciones críticas. También le culpan de haber separado a jefes, enviándoles a

destinos burocráticos, para acrecentar la desmoralización.

Recientemente han recibido muchísimo material de guerra por la frontera francesa, y aún esperan mucho más, que se deberá a las gestiones de Prieto, y a pesar de todo, la gente, soldados y civiles, están desesperados, porque nadie come, los nacionales avanzan siempre y la aviación les ins-

pira tremendos pánicos. Nadie, absolutamente nadie, ni los españoles ni los extranjeros, dudan ya del triunfo de Franco.

Y mi hombre, este checo, rubio, inteligente, dueño de sus ideas, sigue hablando de la larga permanencia en la zona roja, de la por fin ha podido escapar.

### IMPORTANTES DECLARACIONES A FAVOR DE ESPAÑA

Londres, 6.—Del debate que tuvo lugar el lunes en la Cámara de Comunes, y en el que se aprobó un convenio con Italia, resulta interesante destacar la intervención del señor Salvador, comandante de Aviación de la fuerza aérea británica, durante unos minutos.

Después de manifestar que la mayoría del país acogiera el convenio con satisfacción, refiriéndose al problema español dijo:

"Desde un principio las oposiciones laborista y liberal han abogado abiertamente para que se conceda un apoyo máximo al Gobierno, repúblicano en España, y no han intentado ocultar sus simpatías con este Gobierno."

¿Por qué, entonces, niegan a estas personas el derecho a sostener vigor puntos de vista diferentes? No es posible el no comprender en Italia, en Alemania y en casi todos los países de Europa existía un temor fundado al comunismo.

Desearnos estar en una posición que nos permita, gracias a la imparcialidad del Gobierno, ayudar a la reconstrucción de la Nueva España: una España fuerte e independiente. Desearnos ver a España como un miembro pacífico en el concierto europeo.

Y este convenio es un paso para conseguir una Europa en paz y una España donde la paz se habrá establecido."

**¡Franco ¡Franco ¡Franco!**

**¡Arriba España!**

## Cuerpo de Mutilados de Guerra Sanciones en que incurrirán quienes no cumplan su reglamento

La Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria nos remite la siguiente circular:

"Independientemente de las sanciones en que pudieren haber incurrido, se recuerda el inmediato cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 51 y 52 del Reglamento Provisional del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, cuyo texto literal es el siguiente:

"Art. 51. Los Gestores o Administradores de las Empresas y entidades a que se refiere el artículo 33 (Compañías mercantiles, Sociedades civiles, Asociaciones y demás personas jurídicas en general que tengan alguna relación con el Estado en concepto de auxilio, subvención, etc., y entidades tales como Bancos, Instituciones públicas de Beneficencia, Cámaras de Comercio, de la Propiedad, etc.) vendrán obligados a remitir a la Dirección de Mutilados de Guerra y a las Comisiones Inspectoras Provinciales, en el plazo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este Reglamento ("Boletín Oficial del Estado" de 14 de abril último), un censo general DE LOS DESTINOS REERVADOS a los Mutilados de Guerra, estén o no vacantes; relaciones que se enviarán además a los mismos organismos (del 15 al 20 de cada mes.

Las personas anteriormente citadas tienen la obligación de dar conocimiento a las respectivas Comisiones Inspectoras Provinciales en el plazo máximo de quince días a contar del siguiente al de producirse la vacante,

de las que han correspondido a los Mutilados de Guerra.

"Art. 52. Los particulares adadores de trabajo en general, a que se refieren los artículos 36, 37 y 38 (Empresas patronales, personas jurídicas o naturales; fincas urbanas, bares, restaurantes, teatros, cines, parques de atracciones, hoteles, fondas, clínicas, sanatorios, etc.) a quienes también alcance la obligación de colocar Mutilados de Guerra en la proporción establecida en este Decreto, vienen obligados igualmente a dar conocimiento, en el plazo máximo de quince días, a contar de siguiente a la fecha en que se produjera la vacante, a las indicadas Comisiones Inspectoras y a las

Oficinas de Colocación, de las reservadas a los Mutilados; estando asimismo obligados a remitir, en el plazo máximo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este Reglamento, UN CENSO GENERAL de los cargos reservados a los Mutilados y a las Comisiones Inspectoras Provinciales.

Este mismo Censo se remitirá a los indicados Organismos del 15 al 20 de cada mes, con expresión del sueldo y demás circunstancias de las vacantes.

Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas Entidades, Empresas y particulares a quienes pueda afectar el cumplimiento de lo que disponen los artículos anteriormente transcritos; servicio que deberán realizar con toda URGENCIA.

León, 6 de mayo de 1938. H. A. Triunfal.

El Presidente, Higinio García. El Secretario suplente, Timoteo Morán.

### PRIMER ANIVERSARIO DE EL JOVEN

## D. Angel Díez González

Intendente mercantil, Alférez del Tercer Regimiento de las Brigadas Mixtas, Flechas Negras

Condecorado con la medalla del Mérito Militar.

Murió gloriosamente por Dios y por España el día 2 de Mayo de 1937, en Bermeo (frente de Vizcaya), a los 29 años de edad.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la B. A.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Manuel Díez y doña Juana González; hermanos, don Isidro, don Manuel, don Pedro (médico de Santa Marina del Rey), don Tomás, don Valeriano (en el frente), doña Carmen, doña Filomena, don Fernando, don Isaac (en el frente) y doña María del Sagrario Díez González; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a su misa de funeral, que se celebrará hoy sábado, día 7, en la iglesia de Santa Marina, a las 11 de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

### PRIMER ANIVERSARIO DE

## D. José María García Alvarez y sus dos hijos Rafael y José García Gutiérrez

Vilmente asesinados por las hordas rojas al querer unirse con las tropas de Franco el día 7 de mayo de 1936.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Aurelia Gutiérrez e hijas, doña Margarita y doña Elena, quedarán eternamente agradecidas a las piadosas oraciones que se eleven en favor de sus almas, e invitan a los funerales que se celebrarán el día 7, a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

# Hitler felicita al Rey-Emperador y al Duce por la formidable manifestación militar

## Se considera la visita del Führer-Canciller a Italia como el apaciguamiento bélico de Europa

### La potencialidad del ejército italiano admirada en Alemania

**L**a visita del Führer-Canciller a Italia, es una visita que lleva auspicios de paz. Alemania no piensa en la guerra. Ha visto cómo se destruyó la vitalidad de un pueblo laborioso que era asombro del mundo, en aquella contienda cruentísima de Europa, y evita por todos los medios que vuelva a su erupción el cráter del volcán bélico. Pero esta no es cobardía. El brinda la paz; pero está dispuesto también para la guerra. ¡Cobardías, no. Los pueblos que han sabido levantar con patriotismo su fe en el porvenir y su industria y comercio arruinados, no pueden temblar si llega la hora de volver a coger el fusil. El Führer-Canciller está en Italia para defender la paz en Europa.



Pero siente inquietudes sublimes de un esfuerzo castrense en rebeldía, si, por acaso, algunas potencias pretenden culcar sus derechos que han nacido al calor de sacrificios patrióticos y de abnegaciones raciales.

Y el Imperio italiano, le brindó, con ansias de paz también, la ocasión de que admirase el patriotismo enar-

decido de un pueblo que está dispuesto a defenderse si otro Nerón, disfrazado de comunista, pretende ponerle fuego. La potencialidad del ejército italiano se acusó con vigorosos perfiles en la demostración de anteaer en Nápoles y en el gran desfile de ayer del Littorio, donde una enardecida juventud patriótica llenó de ecos triunfales el claro cielo de Roma.

Hitler fué a Italia a buscar coyuntura para imponer la paz al mundo. Si alguien pretende turbarla no será el eje Roma-Berlín, más robustecido cada día, quien haga aspavientos cobardes para rehuir una contienda que no se provoca, pero a la que irá con la serenidad y la fortaleza que dan a los pueblos la augusta grandeza de la gloria.

mento de vanguardistas de los balillas y de obreros, todos con uniforme azul celeste. La representación de las juventudes italianas y de los obreros desfilan al paso de parada con tal precisión, que suscitan el más vivo entusiasmo. Los jóvenes alemanes del Foro Mussolini y de Venecia arrancan la admiración por su brillante actuación. Lo mismo ocurre con los alumnos de la Escuela Militar de Granaderos e Infantería, que desfilan de manera perfecta. Hitler manifiesta al Rey-Emperador y al Duce, repetidamente, su admiración. El Duce se halla muy satisfecho.

La transmisión por radio del maravilloso desfile, lo que se realiza desde la tribuna real a toda Italia y Alemania, hace oír a los millones de radioescuchas el ritmo cadencioso del paso de las fuerzas guerreras de Italia. Los destacamentos de Mosqueteros Negros del Duce son muy aclamados. Dentro de un estilo perfecto, siguen pasando luego los destacamentos de las armas de las Milicias Fascistas.

La policía colonial cierra el desfile de las fuerzas, que lo han hecho a paso de parada. Pasan luego rápidamente y al son de marchas militares, destacamentos de infantería, armados de ametralladoras y pequeños cañones sobre mulos, batallones alpinos, guardas de aduanas y artillería de montaña. Luego sigue un batallón de infantería de marina.

Hitler, el Rey-Emperador y Mussolini, saludan a las banderas de cada cuerpo. Luego siguen soldados del regimiento de aeronáutica y los marinos de la Academia, que efectúan a velocidad increíble una brillante maniobra con una batería de cañones ligeros. Sigue el desfile de autocarros y luego la Legión de Mutilados de la Guerra, que es largamente aplaudida. A continuación, y con enorme ruido de motores, desfilan los carros de asalto rápidos y pesados. La grandiosidad sin precedentes de la revista, toma ahora un aspecto de formidable potencia. Sigue un regimiento de ingenieros motorizado, y un regimiento, también motorizado, de guerra química, cuyos solda-

dos llevan todos máscaras y uniformes antiguos.

Siguen desfilando rápidamente los regimientos motorizados de artillería. Un espectáculo impresionante ofrecen, sobre todo, los obuses del 150, que pesan siete toneladas cada uno y los cañones del 159, cuyos disparos alcanzan más de 20 kilómetros.

Una ola de entusiasmo se eleva al pasar un regimiento de Versaglieri que desfila corriendo. Sigue otro regimiento de Versaglieri motorizado, más carros de asalto y motocicletas-ametralladoras, seis escuadrones de jóvenes fascistas, así como escuadrones de caballería y lanceros.

La formidable manifestación militar termina a las 12,15 minutos con el desfile pintoresco de escuadrones de tropas indígenas del Imperio.

Hitler manifiesta su más viva felicitación al Rey-Emperador y al Duce. Suenan una vez más los Himnos de Italia y Alemania, mientras la muchedumbre inmen-

sa saluda al huésped con sus entusiastas aclamaciones.

Se organiza inmediatamente el regreso. Hitler se sienta, en un gran automóvil abierto, al lado del Rey-Emperador. En otros automóviles figuran la Reina Emperatriz, Princesas reales y ministros alemanes e italianos, mientras el público aclama con entusiasmo a los ilustres personajes.

#### LA GRANDIOSA MANIFESTACION NAVAL

París, 6.—La formidable manifestación naval celebrada ayer en el Golfo de Nápoles, es exaltada en las informaciones de todos los centros especiales franceses.

Los artículos que tratan de la grandiosa manifestación, son reproducidos en los periódicos de esta mañana con títulos que ocupan toda la plana. Como escribe uno de los enviados, la flota italiana dió ayer un imponente e imborrable espectáculo de la potencia adquirida por Italia durante los 17 años de fascismo, en el Mediterráneo y en otros lugares.

### Comentarios de la Prensa

Berlín, 6.—La visita de Adolfo Hitler a Italia, sigue ocupando casi todo el espacio de los diarios.

Todos los periódicos publican grandes fotografías de la impresionante revista naval en Nápoles, la que, según los correspondientes alemanes, quedará grabada de manera imborrable en la memoria de todos los que la presenciaron. Sólo pocos periódicos hacen referencia a la importancia política de la visita.

"Berliner Tagblatt" dice que estaba reservado al Führer establecer la balanza del poder. Dice que Italia ha recibido a Hitler como se recibe a un amigo y no a un extranjero.

"Frankfurter Zeitung" considera la visita de Hitler a Italia como una nueva contribución al apaciguamiento de Europa. Aquellos que declararon que el eje Roma-Berlín sería enterrado durante estos días con la mayor pompa, tendrán que reconocer la magnitud de su error.

"Völkischer Beobachter", expresa la importancia de las maniobras navales que han demostrado que Italia se ha convertido en una de las potencias marítimas más fuertes del mundo. Esta convicción de todos los alemanes que presenciaron la revista, se junta a un sentimiento de alegría y orgullo, cuando vieron la bandera de batalla nacionalsocialista en la torre de todos los barcos, lo que indica que los nuevos principios políticos disfrutaron de los mismos derechos y ocupan su puesto junto a las viejas tradiciones marinas.

#### La potencia del ejército italiano

Munich.—Con ocasión de la visita del Führer a Italia los diarios se ocupan también de las imponentes características del Ejército italiano.

La "Fraenkische Tageszeitung" que dedica a este tema un largo artículo, resalta entre otras co-

sas que el Ejército italiano creado por Mussolini y templado por el Fascismo, constituye hoy un factor de importancia extraordinaria.

El Duce, además de haber dado al nuevo Ejército italiano el armamento más moderno y perfecto, le ha procurado condiciones materiales y espirituales que le convierten en un verdadero Ejército del pueblo dispuesto a todo sacrificio por la Patria. Además, el Ejército italiano, como ningún otro, posee una triple experiencia bélica, adquirida en la guerra Europea, en la de Abisinia y en la española. La nación italiana, unida por obra del Fascismo y bajo un mando único, constituye una fuerza guerrera que es el más seguro baluarte contra cualquier temeraria tentativa roja en el Mediterráneo, y si a los ocho millones de bayonetas se suma la fuerza del Ejército alemán, Europa puede considerarse segura y defendida contra la corriente roja que la amenaza desde Asia.

#### COMIDA PRIVADA

Roma, 6.—Terminado el gran desfile, Adolfo Hitler, se trasladó al Palacio del Quirinal, acompañado del Rey-Emperador y del Duce, donde se celebró una comida de carácter privado.

Por la tarde, en la Plaza de Siena, asistió el Canciller alemán personalidades italianas e inmensa a una fiesta de arte folklórico, a la que también concurrieron altas personalidades. A la entrada de Hitler, el público le recibió con entusiasmas aplausos, tocándose el Himno alemán e italiano. Se interpretaron alguna obras y composiciones de arte folklórico.

#### MENSAJE DE HITLER

Roma, 6.—El Führer ha dirigido a Starace, secretario general del partido Fascista un mensaje en el que dice que las maniobras que ayer ha presenciado, le han causado una impresión profundísima. Os expreso mi satisfacción, añade, y hacerla llegar a todos los colaboradores y camaradas. El tercer campo de Roma, permanecerá mucho tiempo en la memoria de todos.

El Duce ha dirigido también la siguiente orden del día: "A las fuerzas navales que intervinieron en la revista de ayer, el Führer me encarga os manifieste su alta admiración y su elogio por la demostración de disciplina que habéis dado en los ejercicios realizados en Nápoles. Estoy orgulloso de vosotros. Mussolini". Por la tarde, el Führer fué acompañado por el gobernador de Roma a la sala del Capitolio, donde le obsequió con un te.

#### HOY HABRA GRANDES MANIOBRAS AEREAS

Roma, 6.—Mañana, sábado, se realizarán en honor del Canciller Hitler grandes maniobras aéreas, en las que tomarán parte más de 300 aviones, divididos en compactas escuadrillas, que tendrán como objetivo bombardeos y supuestas fortificaciones de tierra y también el bombardeo de algunas unidades navales. Las maniobras tendrán lugar en Sardinia y Maricella.

**INSTALACIONES ELÉCTRICAS**  
Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado  
**CASA SOLIS**  
Bayón, 8 - León - Tel. 1929

Nadie...  
español...  
ya del...  
checo...  
o de...  
la larga...  
de la...  
par...  
DECLAR...  
DE ESPA...  
bate que...  
Cámara...  
se apr...  
ta inter...  
ción del...  
de Avia...  
ar que la...  
ia el con...  
éndose al...  
las oposi...  
abogado...  
conceda un...  
no, republi...  
se intent...  
este Gobi...  
niegan a...  
sostener...  
diferente...  
comprende...  
y en...  
opa exist...  
ma posic...  
a la imp...  
udar a la...  
ueva Espa...  
independ...  
aña como...  
l concilio...  
un paso...  
en paz y...  
se habla...  
o Franco...  
pañal...  
de las res...  
estando...  
mitir, en...  
días, a...  
publicac...  
CENSO GE...  
reservado...  
inspecc...  
remitirá...  
del 15 al...  
ón del...  
de las...  
tico para...  
ellas Ent...  
res, a...  
quienes...  
blimiento...  
culos...  
servicio...  
URGENCIA...  
1938. H...  
García...  
Morán...  
a Dios...  
del señor...  
VARISTO...  
FET y de...  
VILLAD...  
que falle...  
6 años...  
Después...  
S. S. y...  
Benedic...  
D. E. P...  
desconsol...  
doña P...  
sus hijos...  
Evaristo...  
Negras...  
don José...  
habilitad...  
del Terci...  
y Je...  
V. Car...  
hijos. p...  
sobre...  
rogan a...  
encomi...  
oraciones...  
asistan...  
del cadá...  
hoy sá...  
día 7...  
corrien...  
a las...  
mañana...  
Villadem...  
de la

Londres, 6.—"The Times" publica un artículo de su corresponsal en Riga, que titula "Komintern", y en el que señala los proyectos de este organismo para desencadenar la revolución mundial. A este efecto, su primera labor fué la de producir una agitación para conseguir la formación en todos los países de "Frentes Populares unidos". Explica que esta nueva orientación táctica significaba sencillamente nuevos métodos de lucha; que las operaciones en los diferentes países estarían dirigidas en el porvenir, por comunistas de los mismos; que los jefes, fueran de la Unión Soviética, que no se sometiesen a estas tácticas, serían despedidos; y que al desencadenar la guerra en cualquier parte, el lema "Combatir para la paz" sería el arma más efectiva para transformar la guerra en una guerra civil, contra la burguesía y las instituciones existentes. Stalin y 18 otros individuos fueron "elegidos" para componer el Presidium del Comité Ejecutivo de los Komintern, del cual es secretario general, Dimitroff.

Aunque "el fascismo fué declarado enemigo número 1", la primera y principal actividad subversiva tenía que estar en los países "democráticos" y se estimó que Francia, España y Austria, serían las primeras naciones en dar sus frutos.

París es ya el Centro europeo del Komintern, la capital desde la cual emanan los llamamientos, los manifiestos, y otra materia revolucionaria que debe ser propaganda sin comprometer ostensiblemente a Moscú.

En esa capital se considera que Francia es la nación más amiga de los soviets. La amistad la hace más vulnerable, porque cuanto más íntima la amistad, mayor es la oportunidad para un ataque desintegrante. La "nueva orientación" del Komintern, está proyectada para atacar, también, a los amigos y a los asociados, mientras se camina ostensiblemente unidos contra el enemigo común, el "Fascismo". El Frente Popular francés, hasta recientemente, ha sido considerado como la esfera de acción la más prometedora, aunque todavía no haya producido, francamente, la guerra civil. El Comité Central de Moscú, asegura que, gracias al Frente Popular francés el movimiento socialista en Francia se está transformando rápidamente en un Movimiento comunista, controlado y guiado por el sector francés del Komintern.

En lo referente a España, recuerda el articulista, que gran número de españoles fueron a Moscú para ser entrenados en el arte de la guerra civil, y después devueltos a España para que pusieran su entrenamiento a prueba con la ayuda de los "socialistas" no comunistas, bajo la bandera del "Frente Popular unido". Un lote de treinta mil soldados británicos han decidido restaurar la paz en Moscú en marzo de 1936, después de haber permanecido en Rusia durante un año, y sus intenciones de llevar a cabo el programa del Komintern fueron descriptas.

# El Komintern tenía concebidos planes para provocar la revolución mundial

## La constitución de los frentes populares tendrá por objetivo la guerra civil —Cómo Rusia tenía preparada la ofensiva en Europa —Se anuncia la dimisión del Gobierno belga

**S**EGUN los propósitos del partido laborista inglés se constituirá en la Gran Bretaña un Frente Popular. Nos parece muy bien. La idea no puede ser más oportuna. Inglaterra, un país flemático, donde por imposición de una hegemonía racial, se estudian a fondo y fríamente todos los problemas, debe tener bien rumiado ese del Frente Popular. Por otra parte bien pudieran los laboristas evitarse rompederos de cabeza si quisieran saber los resultados prácticos de ese conglomerado frentepopulista, echando un ojo a España y poniendo el otro en su hermana "fraterna" con convenio y todo, la hermosa y pizpireta Francia, y hubieran tardado minutos en lanzar tan bella idea al mundo. ¡He ahí nada menos que un Frente Popular en la rubia Albión! Lo grave será que la tiñan el pelo los comunistas a fuerza de golpes. Es decir,

tas en "Trud", de Marzo 30. Otros es fuerzos del Komintern en España, aparecen en la "Hoja Oficial" de ese organismo números 4 y 7 de 1936. Otras notas publicadas afirman que la ayuda activa concedida al "Frente Popular unido" y a la guerra civil se han otorgado constantemente durante el año 36 y todo el 37, incluyendo tanques y aeroplanos, y que las exportaciones soviéticas a España en 1937, fueron diez veces mayores a las de 1936.

El interesante artículo habla después de Polonia, y dice que Moscú considera el momento inoportuno para que estalle en Polonia un movimiento igual al de España. Después trata de la India y de China, y, por fin de las víctimas de Stalin.

## Ginebra descompuesta

que la "breen", como dicen los castizos.

Porque ya es sabido el resultado frentepopulista en España: una guerra civil. Y ya se supone cuál será en Francia en un futuro inmediato: otra guerra civil. Ahora que si tanto se quiere en Inglaterra y Francia pueden broducirlas al propio tiempo para que la propaganda les resulte más económica. Porque nadie duda ya que el encender una guerra civil en un país es algo de espectáculo público. Se prepara la contienda con soflamas, mítines y artículos periodísticos; se anuncia la fecha en que va a estallar, y después no hace falta sino colocar las en tradas de preferencia que las otras y el populacho se encarga de arrebatar gan a ello esos sesudos políticos que

La citada limpieza empezó el jueves. Las tropas británicas llevaron a cabo registros sistemáticos en áreas muy superiores a trescientas millas cuadradas y arrestaron a todos los sospechosos.

Hoy por la mañana, las tropas ocupadas en esta operación ya habían hecho registros a fondo en varios pueblos, en busca de depósitos clandestinos de armas

## FRANCIA

### PARA ESO QUIEREN EL COMUNISMO

París, 6.—El secretario del sindicato de obreros metalúrgicos de Belford, ha huído, después de apoderarse de los fondos a él confiados, que ascendían a la suma de 70.000 francos.

## CARTELERIA

ESPECTACULOS PARA EL SABADO, DIA 7 DE MAYO  
TEATRO ALFAGEME

A las siete y media y a las diez y media  
El acontecimiento del cine en español más sobresaliente del año!!

Presentación del magnífico film:

EL BARBERO DE SEVILLA

Interpretación magistral de Miguel Ligero, Estrellita Castro, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Fernando Granada y Tina Gasco Dirección Perojo.

Mañana, domingo, a las cuatro; a las siete y media, y a las diez y media:

ROSAS NEGRAS

Estreno de la marca UFA del lote "Simpatía por España", interpretada por Lilliam Harvey y Willy Fritchs.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones de Cine sonoro a las siete y media tarde y diez y media noche  
Programa especial marca RADIO!!

La emocionante producción titulada EL HIJO DE KONG

Un film de fantasía muy bien realizado. Intérpretes: Robert Astrom y Helen Mak.

CINEMA AZUL

Sesión de Cine sonoro a las siete y media de la tarde con programa alemán.

Mañana: sesiones a las cuatro y a las siete y media tarde, con la gran producción UFA titulada:

ROSAS NEGRAS

Interpretada por Lilliam Harvey y Willy Fritchs.

habiendo tenido una preponderancia sana y respetada en la nación, se lanzan, ya con temblores seniles, a provocar perturbaciones que pueden llegar a conmover al mundo.

No es de creer que los laboristas lleven a cabo estas cosas tan serias! Pero es que obliguen a constituir el Frente Popular en la Gran Bretaña. Hay allí personas amantes de la tradición que por sobre otras razones, más convincentes quizá, mantendrán ese espíritu tradicional y defenderán, como sea, las ciencias puras de un monarquismo que hasta ahora, ha sido el fustal firme de Inglaterra, siempre que la Monarquía, claro está, defienda a su vez los legítimos anhelos de un pueblo que no quiere ser sometido a influencias extrañas, con pretexto de difundir y establecer en el mundo un régimen que como el comunismo será la ruina de los Estados.

¡Qué lamentable tener que bromear con cosas tan serias! Pero es que obliguen a constituir el Frente Popular en la Gran Bretaña. Hay allí personas amantes de la tradición que por sobre otras razones, más convincentes quizá, mantendrán ese espíritu tradicional y defenderán, como sea, las ciencias puras de un monarquismo que hasta ahora, ha sido el fustal firme de Inglaterra, siempre que la Monarquía, claro está, defienda a su vez los legítimos anhelos de un pueblo que no quiere ser sometido a influencias extrañas, con pretexto de difundir y establecer en el mundo un régimen que como el comunismo será la ruina de los Estados.

## La reunión de las naciones compuestas en la pequeña alianza, adoleció de falta de consistencia

Sinaia, 6.—Terminadas las reuniones del Consejo de la Pequeña Entente, que han tenido lugar en esta ciudad, los representantes de los tres países, Rumania, Yugooslavia y Checoslovaquia, han reconocido la necesidad de examinar el problema de las relaciones con Hungría, así como los que se puedan derivar del tratado anglo-italiano.

En la sesión celebrada esta mañana se ha dado lectura al comunicado oficial de las reuniones, y después el presidente de la Conferencia recibió a los periodistas, a los que ha dado cuenta del resultado final.

Se conocen extremos del comunicado oficial, que son éstos: Se manifiesta en él que los representantes de las tres naciones han decidido continuar su labor para llegar a una inteligencia europea. Se concede la máxima importancia al acuerdo anglo-italiano, que se considera como un instrumento de consolidación de la paz. Se da cuenta de que en el seno del Consejo permanente han sido examinadas las relaciones de la Pequeña Entente con Hungría, y se ha reiterado la fidelidad de los tres países a la Sociedad de las Naciones, acogidos con especial interés las declaraciones hechas en la última sesión del Consejo de la Liga por el delegado rumano, en nombre de los Estados de la Pequeña Entente.

Se hace también constar que los tres representantes han estado de

Los crímenes del nico fantasma veland

LLEVA YA UNA DECENA DE VICTIMAS DECA

Nueva York, 6.—Los crímenes del nico fantasma, que desde su nacimiento, el 2 del cor

El asesino, conocido como "nico fantasma", que desde su nacimiento, el 2 del cor

Su último crimen, cometido el 2 del cor

Los diez primeros crímenes cometidos en un período de dos años; pero los otros fueron realizados en meses de las semanas. Ni un solo individuo cubrir al sádico o al loco monstruoso.

Hasta ahora, sólo dos crímenes han podido ser identificados.

completo acuerdo sobre cuestiones que se han tratado en el Consejo permanente.

Los periódicos de Centro y Europa, en sus ediciones de hoy, publican los comentarios a la reunión.

La sesión general es que ha habido una asistencia a la reunión, sobre todo lo que hace a la nueva situación creada por la anexión de Austria y la reivindicación de esta sin alemanes sedettes, que han de ser de actualidad la redacción de un reglamento en las relaciones con Alemania, pues se trata de un problema común a los tres países.

## Fuego a bordo

El Havre, 5.—Se ha producido un incendio a bordo del buque "Lafayette", de la Armada francesa.

El fuego empezó en el compartimento de combustibles. El buque ha quedado destrozado y totalmente por las llamas. El incendio fué provocado por un accidente de un tripulante.

Asistencia a Frentes y Hogar del Herido es una Institución de "Frentes y Hogar del Herido". Colabora al sostenimiento de las obras del Generalísimo.

**EMRUTIDOS LOS MEJORES**

Trebalo del (com no la n) — teléfono 1130

# Teatro Alfageme

HOY, SABADO, 7 de mayo de 1938. Segundo año Triunfal

EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO MAS FORMIDABLE DEL CINE NACIONAL PRESENTACION de la más grande de las películas españolas:

## El Barbero de Sevilla

Un film producido por la Hispano Film, de Berlín, bajo la dirección de BENITO PEROJO

e interpretado por el más distinguido elenco hispano, entre el que destaca MIGUEL LIGERO, ESTRELLITA CASTRO, ROBERTO REY, RAQUEL RODRIGO, FERNANDO GRANADA, TINA GASCO Y ALBERTO ROMEA

UNA PELICULA QUE CONVENCE AL MAS EXIGENTE AFICIONADO. UN CELULOIDE HABLADO Y CANTADO EN ESPAÑOL, DEL QUE SE ACORDARA USTED SIEMPRE PARA ALABARLO!!

**CARTELERIA**

ESPECTACULOS PARA EL SABADO, DIA 7 DE MAYO

TEATRO ALFAGEME

A las siete y media y a las diez y media  
El acontecimiento del cine en español más sobresaliente del año!!

Presentación del magnífico film:

EL BARBERO DE SEVILLA

Interpretación magistral de Miguel Ligero, Estrellita Castro, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Fernando Granada y Tina Gasco Dirección Perojo.

Mañana, domingo, a las cuatro; a las siete y media, y a las diez y media:

ROSAS NEGRAS

Estreno de la marca UFA del lote "Simpatía por España", interpretada por Lilliam Harvey y Willy Fritchs.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones de Cine sonoro a las siete y media tarde y diez y media noche  
Programa especial marca RADIO!!

La emocionante producción titulada EL HIJO DE KONG

Un film de fantasía muy bien realizado. Intérpretes: Robert Astrom y Helen Mak.

CINEMA AZUL

Sesión de Cine sonoro a las siete y media de la tarde con programa alemán.

Mañana: sesiones a las cuatro y a las siete y media tarde, con la gran producción UFA titulada:

ROSAS NEGRAS

Interpretada por Lilliam Harvey y Willy Fritchs.

Acaban de llegar las famosas

# Naranjas «GLORIA»

a la Plaza de San Marcelo, núm. 11. Teléfono 1130

---

## BOLSA DE LA ELECTRICIDAD

Gestiona la venta de Motores y todos los Transformadores, Alternadores y en general de lo relacionado a la Electricidad Industrial

# RIPOLL

Talleres de especialidades Electricidad del Automóvil e industrial Bobinajes en general. Estación de carga de la Batería OXIVOL

Alcázar de Toledo L E O

Teléfono 1467

# Información Regional

## La Virgen del Camino en la Catedral

### A propuesta de un entusiasta leonés, el Ayuntamiento nombrará Regidora Honoraria de la capital a la Virgen del Camino.

HAN CONTINUADO LAS OFERTAS

En el desfile incesante del pueblo leonés ante su excelsa Patrona la Virgen del Camino, para ofrecerle sus simbólicos presentes de cera y de flores y asistir en su honor al más sublime de los sacrificios hechos a Dios: la Santa Misa, no podía faltar el acto de referencia de congregación piadosa tan destacada como lo es el Apostolado de la Oración, tan numeroso, además, entre nosotros.

Y así, ayer, la función del Primer Viernes se trasladó a la Catedral, que se vio esmaltada con las rojas cintas de los escapularios blancos de la Archicofradía del Corazón de Jesús.

Inútil será decir que, con ello, se acrecentó de forma impresionante el número de comuniones, hasta el punto de que se tarda un largo rato en poder acercarse al comulgatorio del altar mayor, debido a las muchísimas personas que acuden al Sagrado Banquete.

#### LOS "PAPONES"

Anteayer, la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno efectuó su ofrenda en la misa que mandó decir.

Y ayer se presentaron en la Catedral los cofrades, hombres y mujeres de la Minerva y Vera Cruz, para oír también misa por la paz y entregar la simbólica oferta de cera.

Durante la misa de "los paponos", tuvieron éstos sendas velas encendidas en sus manos.

Tampoco podían faltar estas cofradías, donde hay tantos restos de casticismo leonés.

Durante las misas, el grupo compacto de gente que se arracima en la Catedral es verdaderamente numeroso. Es una nota curiosa ver entre la gente tantísimos cántaros de hojalata como dejan las lecheras campesinas en el suelo, para postrarse fervorosas ante la Virgen que tanto aman.

#### LAS CAPAS DE PARADILLA

Pero una de las notas más castizas que hemos visto estos días la constituyó ayer la ofrenda de la típica Cofradía de Santa Eugenia, del pueblo de Paradilla, en la Sobarriba.

Para pertenecer a esta Cofradía hace falta, siendo varón, tener capa, porque no puede asistirse a ningún acto de ella si no es llevando la "pañosa". Y por ello, con ésta vinieron ayer a León unos sesenta cofrades, con su estandarte, insignias, cruz, faroles y velas.

La procesión de estos honrados hijos del campo leonés, que tan dignamente, tan fielmente saben cumplir y guardar sus costumbres, heredadas de sus mayores, esa procesión que se formó en la iglesia de los Capuchinos, llamó la atención por ese casticismo de las amplias capas de recio paño negro o parduzco que llevaban los cofrades.

Bajo la dirección de padres Capuchinos, fueron a la Catedral cantando la Letanía de Rogativas.

Con ellos iba casi todo el pueblo, que vino a unir sus preces a las muchas plegarias que el pueblo leonés ha elevado estos días a su celestial Patrona.

#### TAMBIEN LOS NIÑOS

Ayer, de Trobajo del Camino, llegaron los niños de todas las escuelas con sus maestros y maestras al frente, para hacer también una oferta de cera a la Virgen, oír misa y unir sus oraciones a las del resto del pueblo.

Precedidos de la gloriosa bandera nacional y al son de tamboril, fueron a la Catedral por Suero de Quiñones, Padre Isla y calle Ancha. Fué una nota digna de mención el que llevasen un bonito cartel al frente donde se leía: "Niños y niñas de Trobajo del Camino". Costumbre que si se extendiese en desfiles, asambleas, etc., ayudaría al público a conocer a los concurrentes.

Para hoy, la gran concentración escolar que se anuncia promete ser algo grande.

A las once se congregarán las escuelas en el jardín de San Francisco.

Deben acudir todos los niños de León. Porque su oración es la que mejor sube al trono de Aquel que dijo: "Dejad que los niños se acerquen a mí".

#### ¡FALANGE...

No podía faltar Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León en este concierto hermoso de oración y homenaje a la Reina de los Cielos.

Hoy, como dijimos, hará FET su ofrenda en la Catedral, Segunda Línea, Sección Femenina, en fin, todos los carnizos azules deben acudir. ¡Que nadie falte!

#### CONFERENCIA RADIADA PARA MAÑANA

El Grupo de Tradiciones Leonesas, siempre atento y celoso por la noble causa que viene patrocinando, ha dispuesto dar una conferencia por radio, la cual versará acerca de la Virgen del Camino. Está dedicada de una manera especial a los que no han podido asistir a los solemnes cultos de estos días en la Catedral, La dará el culto sacerdote doctor don Aurelio Calvo, que forma parte del citado Grupo, siendo el tema "Momentos históricos de la fe leonesa", teniendo lugar a las diez de la noche de hoy sábado, día 7, víspera de la partida de la Virgen para el Santuario.

#### UNA PROPOSICION JUSTA Y SIMPATICA

Al hacer ayer nuestra visita a la Alcaldía, nos encontramos gratamente sorprendidos con que se había presentado una instancia dirigida al señor alcalde de la ciudad por un leonés, que oculta su nombre, en la que pide a la Corporación que antes de trasladar a la Virgen del Camino a su Santuario, se la nombre Regidora Honoraria de esta ciudad y se la imponga la medalla que como a tal la corresponde.

Dicha instancia fué acogida por el señor alcalde y algunos gestores presentes en aquel momento en el despacho de la Alcaldía, con gran entusiasmo, y podemos adelantar que esta idea, de tan buen leonés, será una realidad el próximo domingo.

#### EL "FILM" DE LA PROCESION

Hoy, y en el coche del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, galantemente cedido para tal fin, se irá a buscar a Salamanca al canciller de la Embajada italiana y demás personal técnico que asistirá y filmará la procesión de la Virgen.

#### LAS COFRADIAS DE LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Para honrar a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen del Camino, la Catequesis de San Francisco, la Asociación de la Divina Pastora, la Cofradía del Milagroso Niño de Jesús de Praga y la V. O. T. harán su ofrenda mañana domingo, a las siete y media, en la misa de comunión general, en la Catedral. Todos los cofrades, con sus respectivas insignias, deberán reunirse a las siete en la iglesia de San Francisco, desde donde se partirá procesionalmente cantando el Rosario.

No siendo posible avisar a domicilio, se hace por la prensa.

#### LAS OFRENDAS DE HOY

Hoy, sábado, habrá las siguientes ofrendas en la Catedral: A las diez y media, Federación Católica-Agraria de la Diócesis de León; a las once, FET, re las JONS; a las once y media, clases sanitarias, y a las doce, una familia de Villarodrigo y el Ayuntamiento de San Andrés del Rabanedo.

### Murias de Paredes

En la villa la simpática y culta fiesta del Arbol, organizada por las autoridades, señor cura párroco y maestros, obsequiaron a los niños con dulces y golosinas.

Fué un día que dejará imperecedero recuerdo para todos, por lo que merecen mil plácemes todos los que contribuyeron a tan simpática y culta fiesta.

### De Palazuelo de Boñar

NAZARIO LOPEZ LOPEZ PRESENTE!

En el sector de Villanueva del Rebollar, frente de Teruel, y en el fragor de la gran batalla que allí se desarrolló el 16 de febrero, entregó su alma por Dios y por la Patria el joven legionario y buen amigo Nazario López.

Ya tiene el pueblo de Palazuelo su héroe sobre los luceros! Como buen patriota, desde los primeros momentos de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, ingresó voluntario en Falange, orgulloso de vestir la camisa azul con sus cinco flechas, peleando en Maraña (Riñón) donde fué querido y muy estimado de todos sus jefes y compañeros por sus dotes personales y más tarde, luchó también en los campos de Toledo y Guadalajara.

Gran colaborador de PROA, un recuerdo entre otros, tu primer artículo "Lo que vi al regresar" y aquel último que escribiste en diciembre pasado con el hermoso título "Amor y muerte" ¿Qué pasó allí querido amigo? Es que al estrechar por última vez la mano de tu compañero, juraste vengar su muerte al mismo tiempo que le suplicaste un puesto sobre los luceros? ¡Ya lo conseguimos! Dios Nuestro Señor escuchó tus ruegos. Y tú, que tanto sabes de esas cosas, que sabes lo poco que va le este mundo, que supiste darte to

do, hasta tu vida con toda idealidad por salvar a tu Patria; que fuiste buen guerrero como militar y buen ciudadano como español, pide al Todopoderoso que nos guarde un puesto a tu lado, seguros que por toda una eternidad gozaremos de las delicias del Señor.

No puedo más, querido amigo. Recibe esto como mi mejor oferta. Señalando dos hermanas perlas, descendidas por mis mejillas dos gruesas lágrimas y así como aquellas tus primeras cinco flechas se habrán convertido en cinco rosas, éstas se convertirán en dos preciosas oraciones por el eterno descanso de tu alma que seguro estoy de que murió gritando: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! La misa de funeral aplicada por su alma tendrá lugar el día 10 del corriente en esta iglesia parroquial —Maturino Caballero Marcos.

### De Forná

#### DELITO REPUGNANTE

La Guardia Civil del puesto de La Baña, ha detenido a la vecina del pueblo de Forná (Ayuntamiento de Encinedo) Estefana Valle, de 25 años, de edad, de estado soltera, y a su madre Constantina Valle Prado, de 66 años de edad, de la misma vecindad.

La detención fué debida a ser autoras del delito de infanticidio.

Según parece, entre ambas dieron muerte a una criatura de la primera sepultándola en un corral anejo a la casa en que ambas viven.

### De Santa Lucía

#### MUERTO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

En una mina del grupo "Cifera" de la Sociedad Hullera Vasco Leonesa, de Santa Lucía, tuvo lugar un desprendimiento de carbón, que alcanzó al obrero de dicha mina Tomás Huerta González, de 34 años de edad, vecino de Villar.

A pesar de la rapidez con que se acudió para su salvamento, pereció en el accidente.

El Juzgado correspondiente practica las diligencias precisas.

### Anuncios Económicos

CUBAS se venden, tres de roble americano, construcción Tafalla, de unos 300 cántaros cada una. Viveros Seosner, La Bañeza (León) E-299

RADIO, vendo aparato moderno, completamente nuevo. Informarán: Cervantes, 9, portería. León E-311

SE VENDE toda la maquinaria concerniente a una central eléctrica. Informes: Apolinar F. Santiago. (Veguellina de Orbigo). León. E-312

COCHE "Citroen", 5 H. P., dos plazas, toda prueba, se vende. Para tratar, "Bar Rovira". E-315

HABITACIONES amuebladas, con cuarto de baño, se arriendan. Informes en esta Administración. E-317

COCINERA desempeñando bien sus obligaciones, lo mismo para casa particular que pensión, se ofrece. Informarán en el Bar Royalty, Ordoño II. E-319.

PISO buena con agua artesiana, siete habitaciones amplias, cuarto de baño y una gran galería soleada, se arrienda. Razón, Rúa, 44, principal. — E-329

Grandes existencias de cemento, yeso, tubos gros de LA FELGUERA, cocinas SAGARDUI, bañeras, waters, labavos, bidets y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción.

LEON -

### AVIACION

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

### CLARETE LEONÉS

vino fino de mesa Pidase en todas partes

De 8 de la noche a 9 de la mañana Sr. ESCUDERO, Calle Cervantes

CLARETE LEONÉS vino fino de mesa Pidase en todas partes

PROA... nenes del fantasma... veland... UNA DO... LAS DECA... FIESTA DEL ARBOL... 2 del corriente, se celebró... villa la simpática y culta fies... Arbol, organizada por las au... des, señor cura párroco y maes... ababa de com... nacionales... la mañana, a las nueve, el re... general de campanas anuncio... de la Fiesta... correcta formación, provistos... los con lacitos y banderas con... nales, acompañados... maestros, se dirigieron al san... a recibir el Pan de los... y oír misa parroquial, en... en el trayecto himnos reli... patrióticos... ante la celebración de la Co... se han... un coro de niñas dirigidas... maestra doña María, entona... himnos eucarísticos... del culto divino, reuni... la villa en masa... años, de ambos sexos, partió... al lugar de la planta... a la bendición de las... continuaron... habilidad, discursos y poe... al acto de las niñas Rosa... Mañuchi Moreno, Jose... Nieves Soidán, Elva Po... Escudero y los niños... Balbino Díaz, Anto... Teófilo García, (Leoncio... aplaudidos... hace uso de la pala... maestra doña María... con palabra clara y con... de relieve los beneficios... y la necesidad de repo... países de tan beneficiosos... a todos respec... los árboles. Fué muy... el señor maestro... G. Rubio, expone con... aplicaciones del arbolado... aplaudido... esta simpática fiesta en... diversos himnos al árbol... escuchados todos... con gran recogim... con el brazo en alto, dán

### INTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus... LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas... y solidez en todos los trabajos... El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos... haciéndolos distinguir de otros similares, son in... que exclusivamente usa esta Casa... Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carrete... número 2.

### IRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Teléfono 1749

### SA COSTILLAS

Grandes existencias de cemento, yeso, tubos gros de LA FELGUERA, cocinas SAGARDUI, bañeras, waters, labavos, bidets y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción.

LEON -

### RICIDAD

### ATENCIÓN

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

DE CARNETS, Duplicados, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC. OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

Plausible iniciativa

# El Teatro Popular en León

La Delegación Nacional de Propaganda, que regenta Javier M. de Bedoya, de acuerdo con el ministerio del Interior, ha empezado a organizar el Teatro Ambulante Popular (el T. A. P., en abreviatura al uso) que afectará tres formas o ramas de tan interesante manifestación artística:

Teatro Lírico, que se organizará en San Sebastián, bajo el nombre de "Tespis" dado a la agrupación que lleve a cabo la empresa; Teatro Dramático Clásico, que se organizará en Sevilla, bajo el nombre de "La Tarumba", y el Teatro Primitivo y Guñol, que bajo la denominación "La Carátula" se organizará en León.

Indudablemente tiene León una tradición teatral que debe hacer de esta tierra la cuna de nuestro glorioso teatro nacional culminante en aquellos colosales de la dramática que se llamaron Lope de Vega y Calderón de la Barca.

Aquí en León, aun cuando diéramos la razón a quienes niegan que Juan de la Encina, el progenitor, digámoslo así, del teatro español, hubiese tomado nunca posesión del priorato mayor de la



Nuestro colega "Hiero", de Bilbao, con el título "Nuestra política", glosa la frase del camarada Fernández Cuesta, en su reciente discurso, pronunciado en la invista villa: "Nuestra política no puede ser, ni volver al pasado unas veces estúpido y otras veces criminal, que ha traído este doloroso presente, en que vivimos, ni tampoco lanzarnos ciegamente al futuro sin saber dónde vamos ni lo que queremos."

Y después de recordar lo que ha dado en llamarse propensión política española al "salto en el vacío", escribe:

"Surgió la Falange con su auténtica interpretación española, porque se conmovieron los mejores en el afán rebelde del pueblo español. Aquel genio político de José Antonio, profeta y decidor de verdades, estableció los principios y la ordenación del salto impetuoso con riesgo de vacíos. Trazó las normas, asentó los fundamentos, sacudió a los exaltados y encauzó la violenta rebeldía de un pueblo incómodo que vivaba a lo material para solazarse. Le dió sentido y doctrina. Y aquel impulso de rebeldía, de locura, quedó encauzado, dirigido y exasperado aún más hacia la entraña de la Patria. La meta del vacío fué sustituida por la meta de la Patria. Pero sin frenar el impulso del salto ni enchiugar los afanes rebeldes."

Se nos tachó de locos, de soñadores, de visionarios, porque entendíamos que el don de la Poesía movía los pueblos. Porque rendíamos culto místico al Servicio y al sacrificio. Por que en nuestras manos estaba la norma recta y amable de la Justicia y del Pan.

Hoy casi ya podemos hacer un recuento de obras y actuaciones. Las gentes permeables continúan, quizás, añadidas al carro triunfador de las armas, con los ojos vueltos a pasados desastres. Y en tanto la Falange, los visionarios, paso a paso, pero con firmeza revolucionaria, avanzan hacia el futuro cierto y desentrañado. Con su jefe y su programa fundamental. Y con el tacto y el tiento y la solidez de "irlos realizando conforme a las exigencias de la realidad, siempre con el paso seguro y rápido propio de la juventud."

Ni visionarios, ni locos, ni incompetentes, ni trapezistas verdaderos. Reales; pero con un corazón muy grande en el pecho y una meta precisada y prefijada para el salto."

Catedral leonesa, tendríamos que reconocer que precisamente en esa Catedral hubo los primeros o algunos de los primeros atisbos o albores de nuestro tesoro dramático.

Y esto sin que hayamos leído mucho, ni siquiera a Fitzmaurice-Kelly, lo deducimos de aquellas comedias "a lo divino", que tan alta popularidad debieron conquistar y que se representaban de tiempo inmemorial en la "Pulchra Leonina", con ocasión de la fiesta de la Asunción; o de "las Cantaderas".

Representaciones que debían tener un abolengo remotísimo, ya que la fiesta citada (en el aspecto leonés, no en el religioso de honrar a la Virgen por su asunción a los cielos) data del tiempo de Ramiro I, para celebrar el triunfo de la batalla de Clavijo.

¡Si hasta parece que el claustro mismo de la Catedral incita a la representación teatral, pues bastan dos cortinones entre dos columnas y unas tablas apoyadas en el pretil que rodea el claustro para constituir uno de aquellos escenarios antiguos de que nos habla Cervantes, y que poco más o menos fué el primero que, al restaurar la fiesta con la obligada sencillez de las circunstancias "republicanas" el Grupo Tradiciones Leonesas, sirvió para la representación de un auto de Calderón de la Barca.

Iniciativa esta de "La Carátula" en León que, repetimos, lleva aparejado un reconocimiento de justicia para León. Ya que, aparte de otras razones históricas y aun geográficas que le hacen acreedor a esa consideración y además de lo apuntado en el terreno teatral, puede aquí todavía estudiarse el teatro primitivo popular con mucho fruto, como apuntaremos otro día.

## En el aniversario de la Unificación

### El restablecimiento de la unidad nacional representa una fuerza histórica que logrará plenamente su eficacia

#### Concepción de España como un gigantesco Sindicato de productores, por medio del Fuero del Trabajo

Berlín.—El "National Zeitung" se ocupa en un extenso artículo del discurso pronunciado por el general Franco el pasado día 19 de abril, con motivo del primer aniversario del Decreto de Unificación y del nacimiento de F.E.T. y de las J.O.N.S. Esta fiesta nacional es la manifestación de una íntima compenetración entre todos los hombres de España, que adquiere un significado de cosa viva, después de la llegada de las tropas de Franco al Mediterráneo, partiendo en dos la España roja. Ante estos triunfos civiles y militares, logrados por Franco, España se encuentra muy cerca del final victorioso de la guerra.

El restablecimiento de la unidad nacional—unidad entre los hombres y las tierras de España, según los postulados de Falange—representa una fuerza histórica que logrará toda la eficacia el día que a ella se incorporen los restos del territorio que aún detentan los marxistas. Frente a su desunión, este haz apretado y tenso que es la España de Franco, tiene todo el valor de un símbolo para el futuro español.

En el reciente Consejo Nacional de Falange, expuso Franco el



## Auxilio Social

Tenemos luchando, por España, en los frentes a lo mejor de nuestra juventud, a lo mejor de la madurez española. A los hombres que han sabido sacrificar todo por la Patria, hasta la vida. Y con su vida defienden la tu ya que, en la retaguardia no tienes la inquietud de jugarla a cada minuto, vives mejor y tienes la satisfacción de alegrarte con esas conquistas cotidianas que son ellos los que te las procuran. Ellos dejaron aquí pedazos del corazón que reciben el consuelo de la obra de "Auxilio Social" que también a ellos les atiende. ¿Por qué nosotros hemos de ser tan egoístas que en los días de cuantificación no aportemos esos TREINTA CENTIMOS que nada significan y que con la aportación colectiva del pueblo, se realiza una obra de generosidad cristiana?

Hay reparos en acudir por las huchas para realizar e impulsar la cuantificación, y reparos también en echar en esas alcancías que son depósitos gloriosos de satisfacción material para quienes tienen la espiritual de dar su vida por la Patria, esas tres perras gordas que se gastan en cualquier tesitura inútil.

### Maurrás, académico de Ciencias Morales y Políticas

San Sebastián, 6.—La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en su sesión del martes último, acordó elegir académico correspondiente al ilustre publicista francés, Charles Maurrás.

El que obstaculiza la realización de una obra patriótica, negando su cooperación a ello solo tiene un nombre: ANTIPATRIOTA. ¿Cómo has cooperado tú a la fundación en León del HOGAR DEL HERIDO

No; hijas de León, bellas camaradas, que si sois hermosas por ser españolas y ser leonesas, debéis preocuparos también de hermostrar el alma cooperando a esa obra admirable de "Auxilio Social", empuñando una hucha, como si fuese una adarga y con ella llegar al corazón de todos los leoneses para que esos treinta céntimos no sean hurtados a una obra que en la retaguardia constituye una ayuda ingente para nuestros soldados, esos soldaditos que en el frente empuñan el fusil, bajo la brasa de todos los soles y el ramalazo de todos los temporales.

¡Bellas hijas de León, a empuñar la hucha! ¡Ciudadanos, todos, sin distinción de sexo, a entregar los treinta céntimos que no son nada para ti y son dádiva celestial para ELLOS!

Que no se diga que León se abstiene de colaborar con unas monedas a la obra fervorosa y patriótica de ganar la guerra y hacer la paz, y crear un Imperio para que la España Una, Grande y Libre os bendiga como hijos buenos y como buenos españoles.

¡Arriba España!

las Internacionales, sobre todo la de Moscú, plantearon el problema en un ambiente de odios e injustas reivindicaciones. Para desvirtuar esta reacción, marcadamente bolchevique, el movimiento populista del partido de Gil Robles, siguiendo la doctrina social de las Encíclicas de la Iglesia, actuó con toda intensidad, pero sin eficacia en los medios proletarios, plenamente revolucionarios, sobre todo después del octubre sangriento de 1934.

La solución del problema social de España, iba a llegar por otros cauces. Las "Juntas de Ofensiva Nacional - Sindicalista" creadas por Ledesma Ramos, y animadas por Onésimo Redondo, por un lado; y la "Falange Española" fundada por José Antonio, se unieron en un movimiento nacional-sindicalista que conservando un hondo sentido católico y con un impulso juvenil y nuevo, han sido el medio de expresión de un problema nacional, agudamente sentido y claramente expuesto, que hoy alienta en el nuevo Estado español.

El reciente "Fuero del Trabajo", promulgado por Franco, concibe a España como un gigantesco sindicato de productores, y es el sindicato—como corporación de derecho público—la expresión organizada del elemento capitalista, obrero y técnico. Sobre estos organismos actuará el Estado como jefe supremo del sistema, cuya misión es ordenarlos hacia un aumento de la producción nacional, de cuya mejora participarán cuantos en ella intervienen.

El programa de Falange, punto de partida de este sistema, representa una oposición al sindicalismo a ultranza tal como se entendía en España, y encarna un predominio del Estado que dirige todas las actividades económicas y sociales. "Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S." puede y debe ofrecer a España en estos momentos en que se celebra el primer aniversario de su nacimiento, la masa y la élite, ambas unida y políticamente educadas.

¡Arriba España!

## DE AYER Y DE HOY

¿No recuerdas, lector, aquellas benéficas instituciones de carácter social que se creaban en las ciudades para que figurasen en sus juntas de administración la "bella casposa", del "ilustre" X., o la "caritativa" "dama", "viuda de Tal"? A que acerbo de la caridad oficial concurrías fódos, por compromisos de amistad, aunque muchas veces los fondos se diluyesen como azúcares en el agua, sin dejar rastro de su paso. Acudías con vana "limosna", no para ayudar al decaído, sino para figurar en esas listas que aparecían en los periódicos, exigiendo, muchas veces, el precedente de un adjetivo sonoro.

Y eran ilustres damas las que donaban 500 pesetas, y no eran nada las que sintiendo la caridad como espontánea virtud cristiana, acudían a esas listas con un real, que era un trozo de pan quitado a la boca de sus pequeños.

Eso ocurría ayer en la España sobre la que todos pusimos nuestras manos pecadoras para perderla.

Hoy, no. Hoy hemos mirado al fondo de nuestras conciencias—las que miramos con honda sinceridad fervorosa—y hemos despedido de nuestra idiosincrasia la letanía adjetiva que nunca nos pudo complacer, porque era adquirida por dinero. Para nuestra vanidad—desdichado el vanidoso—no puede ser satisfacción comprar el halago con calderilla. Nuestra obscuridad ciudadana, debemos iluminarla con una obra silenciosa y fecunda de la caridad cristiana, sentida y ennoblecida con la donación anónima. En X. X., 29 reales, supone más en el estímulo espiritual que el pomposo: "La caritativa e ilustre dama Fulana de Tal, 1.000 pesetas".

¿Es que puede comprarse la virtud con dinero? ¿Es que nadie conoce esos treinta dineros que cobró Judas? ¿Es que, en realidad, veis a sentir una satisfacción, que debe ser espiritual, comprándola con unos duros?

Miremos hacia dentro. Doblemos la vida hacia el interior y acudamos a esas obras de caridad cristiana que la guerra necesita como manantial purísimo de fraternidades logradas para ayudar a los nuestros y socorrer a los otros: a esos pobres rojos que perdieron el alma por atender a bribones encanallados por el egoísmo, y que ahora nos la brindan para que la purifiquemos con nuestro amor y nuestra piedad y no ofrezcamos caridad cuando el impulso no es generoso.



## EL ESTRENO DE HOY

Según está anunciado, hoy tendrá lugar en el Teatro Alfame el estreno de la película hablada en español, e interpretada y dirigida por españoles, rodada en los estudios que en Neubaselberg posee la UFA basada en la célebre ópera "El Barbero de Sevilla".

Los antecedentes que tenemos de este film no pueden ser mejores y esperamos que su proyección constituirá un verdadero acontecimiento cinematográfico, como lo ha constituido ya en otras capitales de la España Nacional.

Mañana hablaremos con la extensión que se merece tan resonante producción, exponiendo con la objetividad que nos es peculiar las impresiones que saquemos de dicho estreno.

Atlabir